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організмів зростав до високого. 
Діаметр зони затримки росту S. 
pneumoniae 14 зростав з (24,0±0,0) 
мм під впливом немодифікованого 
амікацину до (27,3±0,5) мм) після 
його модифікації, S pyogenes 2432 
– з (20,3±0,5) мм до (25,3±0,5) 
мм, S. aureus 124 – з (23,3±0,5) 
мм до (26,3±0,5) мм. Чутливість E. 
faecalis 42 щодо модифікованого 
амікацину у порівнянні з немоди-
фікованим також зростала, але у 
межах помірної (діаметри зон за-
тримки росту під впливом немоди-
фікованого і модифікованого амі-
кацину відповідно (20,7±0,5) мм до 
(24,3±0,5) мм). Серед досліджених 
грамнегативних мікроорганізмів 
чутливість більшості з них щодо 
немодифікованого амікацину була 
помірною. Протимікробна дія амі-
кацину після модифікації стосовно 
K. pneumoniae 18 майже не змі-
нювалась і залишалась помірною 
(діаметри зон затримки росту під 
впливом немодифікованого і мо-
дифікованого амікацину відпо-
відно (23,3±0,5) мм до (24,3±0,5) 
мм). Чутливість E. cloaceae 17 і A. 
baunani 150 з помірної до немо-
дифікованого амікацину зростала 
до високої стосовно сукцильова-
ного амікацину (діаметри зон за-
тримки росту E.  cloaceae 17 і A. 
baunani 150 під впливом немоди-
фікованого амікацину відповідно 
(24,3±0,5) мм до (22,3±0,5) мм, і 
по (26,3±0,5) мм під впливом сук-
ццильованого амікацину). Чутли-
вість P.  aeruginosa 18 зростала з 
слабкої щодо немодифікованого 
амікацину до помірної – стосовно 

модифікованого (діаметри зон за-
тримки росту відповідно (14,7±0,5) 
мм) і (20,3±0,5) мм). Протигрибко-
ва дія як немодифікованого, так 
модифікованого амікацину сто-
совно C. albicans 69 за методом 
«колодязів» виявилася помірною 
(діаметри зон затримки росту у 
діапазоні відповідно (15,3±0,5) мм 
і (17,3±0,5) мм).

Висновки. За результатами 
проведених досліджень доведе-
но доцільність та перспективність 
подальшого поглибленого дослі-
дження сукцильованих похідних 
амікацину з метою розробки на їх 
основі нових протимікробних за-
собів.

Бабаджан В.Д., Кравчун П.Г., 
Мінухіна Д.В., Завгородня Л.В.

НОВІ ДОСЯГНЕННЯ У ВИВЧЕННІ 
ПАТОГЕНЕЗУ, КЛІНІКИ ТА 

РОЗРОБЦІ МЕТОДІВ ЛІКУВАННЯ 
ХРОНІЧНОЇ КРОПИВ’ЯНКИ

Харківський національний медичний 
університет МОЗ України, 

м.Харків, Україна

Встановлені 2 ендотипи ХСК, 
які лежать у основі її патогенезу: 
тип I (аутоалергічний) і тип IIb (ау-
тоімунний). При першому ендоти-
пі ХСК утворюються аутоантитіла 
типу IgE, спрямовані на аутоан-
тигени (тиреопероксидазу (ТПО), 
ДНК або IL-24) (ХСК ауто-IgE тип 
I, аутоімунітет I типу або аутоалер-
гія), які зв’язують Fc ε RI і стиму-
люють вторинні мессенджери опа-
систих клітин та базофілів, при-
водячи до дегрануляції останніх. 
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Понад 200 білків є аутоалергенами 
при ХСК (IL-24, дволанцюгову ДНК, 
тканинний фактор (TF), тиреогло-
булін, ЕКБ, еозинофільну і тирео-
їдну пероксидази (ТПО). 38 – 58% 
пацієнтів із ХСК мають I ендотип. 
При другому ендотипі ХСК аутоі-
мунний процес приводить до утво-
рення аутоантитіл типу IgG-анти-
Fc ε RI та IgG-анти-IgE на опасис-
тих клітинах і базофілах (ХСК ауто-
IgG тип II, аутоімунітет ІІ типу). 8% 
або більше пацієнтів із ХСК мають 
IIb ендотип. Існують хворі на ХСК, 
які мають як I, так і IIb ендотипи од-
ночасно. Є хворі на ХСК, які не ма-
ють ознак жодного.

Методика медикаментозно-
го лікування хронічної спонтанної 
кропив’янки відповідно рекомен-
даціям WAO, 2018 з уточнення-
ми EAACI/GA2LEN/EuroGuiDerm/
APAAACI (2022 р.) полягає у наступ-
ному: 1). Призначають неседатив-
ні Н1-антигистаміни 2 покоління 
(біластин, рупатадин, дезлора-
тадин, левоцетирізин, цетирізин) 
в загально прийнятих дозах. 2). 
Якщо прояви ХСК продовжуються 
2 тижні на фоні лікування дози не-
седативних Н1-антигістамінів під-
вищують до 4-х кратної. 3). Якщо 
прояви ХСК продовжуються 2-4 
тижні треба змінити неседативний 
Н1-антигістамін. 4). При тяжкому 
загостренні ХСК провести корот-
кий (7-10 денний) курс системни-
ми глюкокортикостероїдами. 5). 
Призначити омалізумаб по 150-
300 мкг кожні 4 тижня. 6). Якщо 
прояви ХСК продовжуються про-
тягом 6 місяців на фоні терапії, 

необхідно визнати, що контроль 
лікування неадекватний, спостері-
гається резистентність до лікуван-
ня, Необхідно призначити циклос-
порин А в дозі 5 мг/кг маси тіла, 
курс лікування до 5 місяців.

Висновки: 1. Хронічна спон-
танна кропив’янка має клінічні 
фенотипи, які є результатом реа-
лізації різних ендотипів. 2. У хво-
рих на кропив’янку, особливо на 
хронічну, необхідно визначати 
чинники неімунного механізма, 
проводити шкірне тестування та 
лабораторні дослідження (ALEX- 
та ISAC-тести) для встановлення 
чи виключення харчових алергенів 
як чинників алергічного механіз-
ма кропив’янки. 3. При наявності 
хронічної кропив’янки необхідно 
провести обстеження з метою ви-
явлення аутоімунного механізму 
захворювання, включно з про-
веденням шкірного тесту з ауто-
імунною сироваткою. 4. У хворих 
на кропив’янку необхідно про-
водити комплекс досліджень для 
виявлення коморбідних станів – 
ураження шлунково-кишкового 
тракту, печінки та жовчно-вивід-
них шляхів та призначати відпо-
відну етіотропну та патогенетич-
ну терапію з метою зменшення 
впливу порушеного метаболізма 
гістаміна на виникнення клінічних 
проявів кропив’янки. 5. У хворих з 
клінічними проявами кропив’янки 
необхідно проводити дослідження 
для встановлення або виключення 
синдрома низької толерантності 
до гістаміну (СНТГ) як причини ур-
тикарного висипу та лікувати СНТГ 

СЬОМИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ФОРУМ ІМУНОЛОГІВ, АЛЕРГОЛОГІВ, МІКРОБІОЛОГІВ ТА СПЕЦІАЛІСТІВ 
КЛІНІЧНОЇ МЕДИЦИНИ, ПРИСВЯЧЕНИЙ 180-РІЧЧЮ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ІЛЛІ МЕЧНИКОВА

НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ  



15

в разі його встановлення. 6. В лі-
куванні необхідно дотримуватися 
ступінчатого підходу для оптиміза-
ції результатів та зменшення побіч-
них дій призначених препаратів. 7. 
Необхідно бути знайомими та ви-
користовувати нові методи терапії 
хронічної спонтанної кропив’янки 
для антигістамін- та циклоспорин-
рефрактерних пацієнтів.

Большакова Г.М.1,2, Мінухін В.В.1,2, 
Частій Т.В.2, Кучма І.Ю.1,2,  

Голубка О.В.2, Шевченко Ю.В.2, 
Перетятко О.Г.1, Ягнюк Ю.А.1 

ПРОКАЗА – ІНФЕКЦІЯ 
СЬОГОДЕННЯ

1ДУ «Інститут мікробіології та 
імунології ім. І.І. Мечникова НАМН 

України», м.Харків, Україна
2Навчально-науковий медичний 
інститут НТУ «ХПІ» МОН України, 

м.Харків, Україна

У 2001 році ВООЗ заявила, що 
проказа була ліквідована в усьому 
світі, а її поширеність знизилася 
до 1 на 10 000 населення. Це по-
родило хибне відчуття безпеки і 
враження, що хвороба викорінена 
і більше не потребує ресурсів... У 
2024 р. зареєстровано 1 800 000 
нових випадків лепри, а загалом 
хворих на лепру – 6-8 млн осіб. 
Світовий лідер за кількістю хво-
рих – Індія. На другому і третьому 
місці Бразилія та Індонезія. Важ-
ливе значення в расповсюдженні 
лепри належить соціальним чин-
никам: незадовільної санітарно-
гігієнічної обстановці, перена-
селеності, неповноцінному хар-

чуванню, іншим захворюванням 
або генетичним мутаціям, міграції 
населення. Найбільша категорія 
людей, що підвержена ризику – це 
діти зі слабкою імунною системою. 
При цьому приблизно 10-20% ді-
тей з лепрою позбавлені можли-
вості лікуватися, оскільки доступні 
препарати і методи медичної до-
помоги не розраховані на їх вік. 
Зростанню захворюваності на 
лепру поряд зі зниженням імуно-
логічної резистентності організму 
до M.  leprae також сприяє можли-
ва зміна біологічних властивостей 
самого збудника, зокрема поява 
штамів, резистентних до  вжива-
них лікарських засобів, або штамів 
з підвищеною вірулентністю і  па-
тогенністю. Іншою проблемою в 
боротьбі з проказою є ефективне 
лікування пацієнтів з високим сту-
пенем бациляції, рецидивуючих 
випадків і тих, хто не відповідає на 
лікування. Зареєстровані випад-
ки стійкості до рифампіцину, дап-
сону та офлоксацину – основних 
препаратів у стандартній схемі 
багатокомпонентного лікування. 
Це не тільки ускладнює ефектив-
ний контроль захворювання, а й 
призводить до тривалого лікуван-
ня, вищих показників рецидивів 
і більшого ризику передачі. Від-
сутність доступних, недорогих і 
ефективних діагностичних засобів 
посилює цю проблему, вимагаючи 
надійних політичних втручань і фі-
нансування спеціалізованих лабо-
раторій. До цих складнощів дода-
ється ідентифікація Mycobacterium 
lepromatosis, виду, відмінного від 
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